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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 
Θέμα: Προβλήματα στρατιωτικών στην Περιφερειακή Ενότητα Λέσβου 
 

Πρόσφατα, στο πλαίσιο της επίσκεψης του Γ.Γ. της ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρη Κουτσούμπα 

στη Λέσβο, υπήρξε συνάντηση με αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της Ένωσης Στρατιωτικών 

Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΛΕΣ.). 

Σε αυτή τη συνάντηση, η αντιπροσωπεία της Ένωσης Στρατιωτικών κατέθεσε 

υπόμνημα, το οποίο και επισυνάπτεται στην παρούσα ερώτηση και περιλαμβάνει μια σειρά 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι στρατιωτικοί στην Περιφερειακή Ενότητα της Λέσβου, 

αλλά και γενικότερα οι εν ενεργεία στρατιωτικοί στην υπηρεσιακή τους καθημερινότητα. 

Στο υπόμνημα αυτό οι συνδικαλιστές στρατιωτικοί, ανάμεσα στα άλλα, ζητούν από την 

κυβέρνηση την άμεση αναστολή εφαρμογής του Ν.5265/2026 «Χάρτης μετάβασης των 

Ενόπλων Δυνάμεων στη νέα εποχή», αλλά και την άμεση επίλυση των προβλημάτων που 

αντιμετωπίζουν, μέρος των οποίων περιλαμβάνεται στο συνημμένο υπόμνημα. 

Ενδεικτικά, όπως αναφέρουν διεκδικούν: Την πλήρη αποκατάσταση των μισθών στο 

ύψος του Αυγούστου του 2012, που η συγκυβέρνηση ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ πετσόκοψε 

και οι επόμενες κυβερνήσεις μέχρι και σήμερα δεν έχουν επαναφέρει πλήρως, την εφαρμογή 

της 40ωρης απασχόλησης, την αποζημίωση της υπερωριακής απασχόλησης και την πλήρη 

αποζημίωση της νυχτερινής υπηρεσίας, χωρίς όρους και προϋποθέσεις για όλο το 

προσωπικό που εργάζεται τη νύχτα, χωρίς καμία εξαίρεση. 

Επίσης ζητούν την καταβολή του επιδόματος παραμεθορίου, όπως συμβαίνει αντίστοιχα 

στους εργαζόμενους του δημόσιου τομέα, τη συμμετοχή τους στα συμβούλια των Μετοχικών 

Ταμείων ως πλήρη μέλη, όπως εξάλλου προβλέπεται στον Ν.1264/1982, τη συνυπηρέτηση 

των στρατιωτικών με τους/τις συζύγους δημοσίους υπαλλήλους, χωρίς προσκόμματα, τη 

στέγαση οικογενειών στρατιωτικών που επιμελούνται ΑμεΑ σε στρατιωτικά οικήματα χωρίς 

χρονικό περιορισμό, την άμεση σύναψη ενιαίων συμβάσεων του Υπουργείου Εθνικής 

Άμυνας με τους Φαρμακευτικούς Συλλόγους της χώρας, για το σύνολο του προσωπικού των 

Ε.Δ., τη θεσμοθέτηση του αμετάθετου μετά την 30ετία, την άμεση επιστροφή των επιπλέον 

εισφορών του 2% για το προσωπικό προερχόμενο από τους Εθελοντές Μακράς Θητείας 

(ΕΜΘ). 

Στη συνάντηση ο Γ.Γ. του ΚΚΕ τόνισε ότι το ΚΚΕ στηρίζει τα δίκαια αιτήματα των 

στρατιωτικών και ζήτησε την επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού, όπως και της 13ης και 

14ης σύνταξης για τους αποστράτους. Επεσήμανε ακόμη ότι το ΚΚΕ είναι αντίθετο στο να 

δοθεί, με διάφορους άμεσους ή και έμμεσους τρόπους, σε ιδιώτες η κινητή και ακίνητη 

περιουσία των Ενόπλων Δυνάμεων, όπως επίσης, να εμπορευματοποιηθούν σταδιακά οι 

παρεχόμενες υπηρεσίες από τα στρατιωτικά νοσοκομεία. Αναφέρθηκε στη συμμετοχή της 

Ελλάδας στον πόλεμο, τονίζοντας πως αυτή είναι αρνητική για τα ίδια τα συμφέροντα του 

ελληνικού λαού, γιατί, εκτός όλων των άλλων συνεπειών, η Ελλάδα γίνεται στόχος 
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αντιποίνων. Επεσήμανε την εναντίωση του ΚΚΕ στην αποστολή των ελληνικών Ενόπλων 

Δυνάμεων - ανδρών και γυναικών - έξω απ' τα σύνορα της χώρας, σε αποστολές των ΗΠΑ, 

της ΕΕ, του ΝΑΤΟ, όπως για παράδειγμα στην αποστολή «Patriot» με Έλληνες 

στρατιωτικούς στη Σαουδική Αραβία, για να υπερασπιστούν τις εγκαταστάσεις της 

Σαουδαραβικής πετρελαιοβιομηχανίας  «Aramco» και εξ αυτού, στοχοποιούμενοι  από το 

Ιράν. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση τώρα, για την επίλυση 

των δίκαιων αιτημάτων των στρατιωτικών; 

 

Οι Βουλευτές 

Κουτσούμπας Δημήτρης 

Κομνηνάκα Μαρία 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 

 

 

* Συνημμένο το Υπόμνημα Διεκδικήσεων της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 

Στρατιωτικών ( ΠΟΜΕΝΣ) - Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου 

( ΕΣΠΕΕΛΕΣ) 




